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Examen de Matematicas aplicadas a las CCSS Il — 22 de Bachillerato

1. Dada la funcién f(x)=

2.

—3X+2
2X—6

, Se pide:

a) Asintota vertical. Estudia las tendencias a mas o menos infinito tanto a la izquierda como a la
derecha de la misma. (1 punto)

b) Asintota horizontal. (1 punto)

c) Puntos de corte con los ejes. (1 punto)

d) Representacion gréafica. (1 punto)

Calcula los siguientes limites. Caso de que te encuentres con una indeterminacion debes indicarla. Si el
resultado se obtiene directamente debes explicar la razén por la que se obtiene dicho resultado. (6
puntos; 1 punto por apartado)

a)

b)

c)

d)

f)

X -3x°+x-1
m
x>0 2X — X"+ X +1

l X1
x->1 x3 +2x% —3x

. —4x"-3x®-2x-8
lim

x>0 3X° 4+ 2X% —2X° + 4

23 +3x2-10x-3
lim >
x>3 X" —x-12

—x*+1
im———
x>-2 X" —3X+2
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Soluciones:
- - 40 SI X—>3 . :
1. a) lim 3x+2 :—7: = X =3 es una asintota vertical.
3 2x—6 0 |- si x—>3'
.= 2 - - . .
b) lim 3+ :—3 = y= =3 es una asintota horizontal
xoto 2X—6 2
- 2 2 .
c)y=0= 23X+6 =0=-3x+2=0= x=—. Entonces el punto de corte con el eje X es (% Oj.
X_
2 -1 . -1
X=0=2y=—= 3 Entonces el punto de corte conel eje Y es | O, 3 )

d)

15

10

-10

-15

_n

2 3
X =3+ x-1
xo=0 2X = X"+ X" +1
grado del polinomio del denominador, el limite es igual al cociente de los coeficientes de los términos

de mayor grado o coeficientes lideres.

:{Ind f} =—3, porque cuando el grado del polinomio del numerador es igual al
o0

3 D\ x? 1 2
X3 -1 {Ind 9}=Iim(x )(x + X+ ) X +x+1_3

o x(x_1)(x+3) 1 x(x+3) 4

b) im—— =
) x->1 x3 +2x% —3x

Para hacer este limite se han factorizado los polinomios x®—-1, x*+2x*—3x utilizando la regla de
Ruffini.
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_—AXT 3% —2x— _—Ax] o e
¢) lim— 32 8 8 ~|Ind 2 |=lim = =—o0. En este caso el limite es infinito pues el grado
x>-0 3X° 4+ 2X° —2X° + 4 00 | X =2X

del polinomio del numerador es mayor que el grado del polinomio del denominador. Para saber el signo
se sustituye en los términos de mayor grado.

2 13x2—10x—3 —54427+30-3 0] . (x+3)(2x*-3x-1)
d) lim 5 = =|Ind = |=lim =

>3 X°—x-12 9+3-12 0] = (x+3)(x—4)
lim 2x*=3x-1_18+9-1 26 26

>3 x4 3.4 77

Para hacer este limite se han factorizado los polinomios 2x*+3x*>-10x—3, x> —x—12 utilizando la
regla de Ruffini.

—x*+1 8+1 9 {—00 st X—>-2

m = =—=
x>2x3—3x+2 -8+6+2 0 |40 si Xx—>-2°

. 2 X+6 . 2 X+6
f) lim| ——— ~[Ind oo—oo]=1 _ -
) xl—rg(x—z x2—4j [Ind <o —cc] XILT;[X—Z (x+2)(x—2)]

B Ixm((xi(Z);Erxz—)Z) - (x+)2()+(?(—2)J B m((xfzx)z)f_z) - (x+;)+(i—2)j B

_,imM_"mx—Q{md 9}—Iimi—1
_x—>2(x+2)(x—2)_x—>2(x+2)(x—2)_ 0| a
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